

РЕЄСТРАЦІЯ ПАСІКИ, ЯК ПЕРШИЙ КРОК ДО ОТРИМАННЯ ЯКІСНОЇ ТА БЕЗПЕЧНОЇ ПРОДУКЦІЇ БДЖІЛЬНИЦТВА

© О. Лесніцька¹, Л. Баль-Прилико¹, Т. Васильківська¹, 2017

¹ Національний університет біоресурсів і природокористування України, Київ, Україна

² Громадська організація „Всеукраїнське Братство Бджолярів України”, Київ, Україна

Бджільництво відіграє важливу роль у житті кожного українця. Людство зазвичай асоціює медоносну бджолу лише як комаху, що виробляє мед, забуваючи про інші не менш цілющі та важливі продукти та головне, неусвідомлюючи, що бджола використовується для запилення сільськогосподарських рослин з метою підвищення врожайності. Тому, якщо ситуація в країні стосовно масових загибелі бджіл, не буде змінюватись на краще, є великий ризик виникнення продовольчої небезпеки.

На сьогодні, через хаос, який склався навкруги галузі бджільництва, складно наводити будь-які статистичні данні стосовно ситуації в Україні. Але є відомості, що виробничий фонд галузі налічує близько 400 тисяч бджолярів та понад 3,7 млн. бджолосімей, а валове річне виробництво меду сягає 80 тисяч тон. Зробивши моніторинг, прийшли до висновку, що 20-30% пасік в Україні є незареєстровані. Дані цифри ускладнюють та унеможливають роботу ветеринарної служби та повноцінної роботи аграріїв — це як наслідок, призводить до отримання неякісного та небезпечного меду і шкодить бджільництву в цілому.

Халатність та страх бджолярів реєструвати свої пасіки, з самого початку завдають шкоди собі та навколишньому середовищу. Адже незареєстровані пасіки не проводять планового ветеринарного догляду та позбавлені професійного лікування. А головною проблемою масової загибелі бджіл, є використання аграріями пестицидів для оброблення сільськогосподарських угідь. При цьому пестициди, якими обробляють поля проти шкідників, не вбивають бджіл, а роблять їх уразливими до кліщів та несприятливих факторів навколишнього середовища. Тому для уникнення вищезазначених проблем, необхідно реєструвати пасіки згідно до Порядку реєстрації пасік, що затверджений наказом Мінагрополітики України, Українською академією аграрних наук від 20.09.2000 року № 184/82.

Реєстрація пасік проводиться на підставі заяви фізичної чи юридичної особи незалежно від форми власності. У заяві про реєстрацію пасіки зазначаються назва та адреса заявника, кількість бджолосімей. Під час реєстрації пасік проводиться їх обстеження районними (міськими) управліннями державної ветеринарної медицини. Дані обстежень заносяться у журнал обліку пасік у районному (міському) управлінні державної ветеринарної медицини [1]. Бджоляр, який зареєстрував пасіку отримує ряд переваг:

1. Ветеринарне обслуговування. Пасіка отримує регулярний професійний догляд, що дозволить вирішити проблему захворювання бджіл, тим самим не впливаючи на якість та безпечність продукції бджільництва.
2. Своєчасне попередження при обробці сільськогосподарських угідь. Фізичні і юридичні особи, які застосовують засоби захисту рослин для обробки медоносних рослин, згідно ст.37 Закону України „Про бджільництво”, зобов’язані не пізніше ніж за три доби до початку обробки через засоби масової інформації попередити про це органи місцевого самоврядування, пасічників, пасіки яких знаходяться на відстані до 10 (десяти) кілометрів від оброблюваних площ [2].
3. Отримує доступ до ринку збуту. Також, реєстрація пасіки – це прямий шлях самостійного виходу на ринок експорту, але тільки тоді, коли сам бджоляр буде гарантом якості та безпечності власної продукції. Все це можливо лише у зацікавленому тандемі виробника та держави. Має бути стандартизований сам шлях виходу з „тіні” малого виробника, що змусить бджоляра відповідати за здоров’я бджіл та безпеку продукції.

Безпека та якість продукції бджільництва – здоров’я бджоли та всієї нації. На сьогодні головними ворогами бджіл є антибіотики та пестициди. Звісно, вирішення цього питання залежить від багатьох факторів та потребує зацікавленості, як з боку бджоляра так і з боку держави. Але першим кроком до отримання безпечної та якісної продукції бджільництва є зареєстрована пасіка, що дає ряд переваг, для успішного розвитку.

1. *Порядок реєстрації пасік: Наказ Мінагрополітики України від 20.09.2000 № 184/82 Про бджільництво: Закон України від 22.02.2000 № 1492-III.*